

# 十堰日报

SHIYAN DAILY

中共十堰市委机关报 十堰日报传媒集团出版 国内统一刊号:CN42-0066 第 8019 期  
http://www.10yan.com 邮发代号:37-32

2020.8.17 星期一

庚子年六月廿八 | 今日 4 版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界

新华社北京 8 月 15 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 2015 年 11 月 23 日在十八届中央政治局第二十八次集体学习时的重要讲话《不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界》。

讲话强调，马克思主义政治经济学是马克思主义的重要组成部分，也是我们坚持和发展马克思主义的必修课。马克思主义政治经济学揭示了人类社会特别是资本主义政治经济学的根本立场、基本原理和方法论，有利于我们掌握科学的经济分析方法，认识经济运动过程，把握社会主义经济发展规律，提高驾驭社会主义市场经济能力，更好回答我国经济发展理论和实践问题。

讲话指出，要坚持以为人民为中心的发展思想。发展为了人民，这是马克思主义政治经济学的根本立场，部署经济工作、制定经济政策、推动经济发展都要牢牢坚持这个根本立场。创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念同马克思主义政治经济学的许多观点是相通的，要坚定不移地贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，不断推进供给侧结构性改革，不断增强社会主义市场经济活力，更好回答我国经济发展理论和实践问题。

讲话指出，在风云变幻的世界经济大潮中，能不能驾驭好我国经济这艘大船，是对我们党的重大考验。面对极其

复杂的国内外经济形势，面对纷繁多样的经济现象，学习马克思主义政治经济学基本原理和方法论，有利于我们掌握科学的经济分析方法，认识经济运动过程，把握社会主义经济发展规律，提高驾驭社会主义市场经济能力，更好回答我国经济发展理论和实践问题。

讲话指出，要坚持把以人民为中心的发展思想。发展为了人民，这是马克思主义政治经济学的根本立场，部署经济工作、制定经济政策、推动经济发展都要牢牢坚持这个根本立场。创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念同马克思主义政治经济学的许多观点是相通的，要坚定不移地贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，不断推进供给侧结构性改革，不断增强社会主义市场经济活力，更好回答我国经济发展理论和实践问题。

讲话指出，要坚持对外开放基本国策，顺应经济全球化潮流，不能有丝毫懈怠。这是适应当今中国国情和时代特点的政治经济学，不仅有力指导了我国经济发展实践，而且开拓了马克思主义政治经济学新境界。

讲话指出，在风云变幻的世界经济大潮中，能不能驾驭好我国经济这艘大船，是对我们党的重大考验。面对极其

要闻  
要言

### ◇“十四五”规划编制工作开展网上意见征求

本次网上意见征求活动分别在人民日报、新华社、中央广播电视台总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设“十四五”规划建言专栏，广大网民可进入相关页面建言献策。网上意见征求活动为期两周，有关意见建议将汇总整理后提供给中央决策参考。

### ◇国务院政策答问平台上线试运行

平台目前已联通 47 个国务院有关部门，汇集了就业创业、社会保障、疫情防控和复工复产等多方面政策答问资源。企业和群众登录中国政府网、国务院客户端小程序，即可进入“国务院政策答问平台”提问或搜索，获取实时咨询结果。

(据新华社)

## 五美郧西喜鹊登枝 七夕十年名满四方 七夕印象·郧西(2020)田园生活节开幕

本报讯 记者李光锐 姜琨 特约记者  
杨洪霞 通讯员朱昌斌 徐军 贵阳春报  
道：五美郧西喜鹊登枝，七夕十年名满四  
方。8月15日晚，七夕印象·郧西(2020)田  
园生活节在郧西县上津镇开幕。市委常委  
副市长张启鸿宣布活动开幕。

七夕节前夕的上津古镇，人头攒动，  
热闹非凡。当日上午 8 点 30 分，在上津  
镇金钱河畔，已有大量鄂陕等地游客会  
聚于此，游客们参加完开幕式活动后，纷  
纷前往上津道、上津古城等景点，感受民  
宅街巷的古色古香，“天子渡口”的宽广  
水域以及杨柳河畔的风景和风物。在一些  
景点的农特产品销售区，新鲜的时令果蔬、  
手工制作的辣椒酱、豆干、腊肉、锅巴、  
凉皮、纯天然无添加的蜂蜜、葛根粉以及传  
统的巧娘刺绣手工艺品，深受游  
客青睐。

今年的七夕田园生活节，我们继续  
把活动办在“一江两河”（汉江、天河、  
金钱河）七个乡镇的山川田野、田间地  
头，让更多地域、更多群众共享节会活  
动成果，全力促进疫后重振和经济社会  
会高质量发展。”郧西县委书记张涛表示。

七夕民俗在郧西传承已久，“郧西七  
夕”已经成为国家级非物质文化遗产。  
2010 年起，郧西县连续举办十届七夕节，  
成功塑造了“天上七夕·人间郧西”“天子  
渡口·古塞上津”文化旅游品牌，逐步形



成了“一江两岸”三大全域旅游片区。

据悉，8月15日至25日，郧西将分  
区域、分时段、分类别举办上津古城帐篷

音乐节、田园沙沟水乡音乐会、淘宝小猪  
荷塘音乐会、天河水乡自行车骑行大赛、  
天河爱情马拉松、旅游推介和经贸洽谈、  
七夕民俗传承等系列主题活动。

图为七夕印象·郧西(2020)田  
园生活节开幕式现场。

## 第六批赴京挂职干部临时党支部组织开 展 8 月份主题党日活动 学习北京党建引领基层治理经验

处机关党支部围绕“深化党建引领、加强  
基层治理”主题，在京联合开展了 8 月份主题党  
日活动。北京市扶贫支援办副  
巡视员赵振业，北京市丰台区委常委、副  
区长张兆鑫，第十一批赴京挂职干部领队、十堰  
市副市长宋晓明出席，北京市丰台区人大常委会  
党组书记代表等参加相关活动。

此次支部主题党日活动分实地考察、  
学习会议两个阶段进行。实地考察阶段，  
大家先后深入北京市东城区、大兴  
区、丰台区，考察王府井商业街区、北京  
医美集团公司、大兴生物医药产业基地、  
中关村丰台科技园等街道、企业、园区，

了解北京市坚持党建引领，推行“街乡吹  
哨、部门报到”工作机制，“引进一个项  
目、治理一片街区”基层治理经验等，并  
向北京相关企业介绍十堰市情，推介十  
堰市政府副市长宋晓明，北京市丰台区人  
大常委会党组书记代表等参加相关活动。

会议学习阶段，支部党员重温入党  
誓词，集中学习《习近平谈治国理政》(第  
三卷)、《发扬斗争精神，增强斗争本领》、  
《中共湖南省委关于印发湖南省委党委  
(党组)运用监督执纪“第一形态”落实  
主体责任办法的通知》精神和第 21 个党  
风廉政宣传教育月活动有关文件精神。

赴京挂职干部表示，把学习作为首要任  
务，开阔眼界，增长见识，提高站位，及时  
学习新政策、新部署、新要求，增强组织  
性、纪律性、斗争性，敢于和善于解决挂  
职期间的一切困难、矛盾和问题，促进对  
口协作深入开展。

会议结束后，处机关党支部围绕“深  
化党建引领、加强基层治理”主题，组织召  
开专题讨论会，支部党员重温入党誓词，集  
中学习《习近平谈治国理政》(第三卷)、  
《发扬斗争精神，增强斗争本领》、《中共湖  
南省委关于印发湖南省委党委(党组)  
运用监督执纪“第一形态”落实主体责任  
办法的通知》精神和第 21 个党风廉政宣  
传教育月活动有关文件精神。

## 旅游热里腊肉香

记者姜琨 特约记者郭军 通讯员王艳

“这腊肉肥里带瘦，鲜油亮油，看着诱  
人，吃着过瘾！走的时候，一定要多带几块回  
去。”8月9日，正在竹溪县泉溪镇石板河村  
避暑消夏的陕西游客王先生，在当地农  
家乐品尝了一块腊肉后赞不绝口。

当前正值八月酷暑，人们四处寻觅清凉  
因河里有整块石板河床而得名的竹溪  
县石板河风景区，吸引了大批游客慕名前  
来，该县金牌导游王海每次带队总要向游  
客推荐一道当地招牌菜——腊椒炒腊肉。

“每年小暑立夏，竹溪农村人家都  
会腌制腊肉，腊肉被切成肥瘦相间的长  
条，撒上盐，用手仔细抹匀，配以一定比  
例的花椒、大茴、八角、桂皮、丁香等香  
料，用香椿、柏枝作为燃料烟熏熟腊肉，  
经过几天时间，腊肉便由白皙变至黄

薯色至深红至黑红……”每当王海一番  
精彩的讲解过后，游客们大多会咽下一口  
水，迫不及待地想尝上一尝。

曾几何时，竹溪的腊肉之美名深藏于  
大山之中，不为外人所知，上好的腊肉，  
却几乎没有销路。石板河村三组村民李光有  
是当地腌制腊肉的好手，但几十年来，他  
腌制的腊肉基本上都是自家待客，守着  
羊圈，却没卖过腊肉。去年出售腊肉收入  
近 5 万元，今年我家又养了 10 头土  
猪，还养了 2 头能繁母猪。目前猪还没  
长大，就已经被旅游公司和“亲家母”定  
长大了，预计全年收入将达到 10 万元。”

李光有所说的“亲家母”，是湖北亲  
乐母婴食品有限公司，该公司在泉溪镇培

坪村投资 1000 余万元开发腊肉制品，目  
前已成为鄂西北最大的腊肉生产加工基  
地，年处理猪肉 1000 吨以上，带动泉溪、  
丰溪等乡镇 6000 余户发展生猪养殖，每  
年户均增收 6000 元以上。该公司生产的  
腊肉产品，深受消费者欢迎，成为网络平  
台的俏销货。

山间烟火气，亦有醉人香。如今，竹  
溪腊肉，凭借电商助力，走出大山。与此  
同时，山区群众以计补劳的勤劳的人们，也  
借势摆脱贫困，迈入小康。

有机鸡在 2014 年底，扶植的东风  
吹动竹溪，发展全域旅游的时机日益熟  
悉，李光有所在的泉溪镇积极响应县委、  
县政府号召，依托石板河村“一河两岸”  
自然景观，开发建设峰、腊梅沟、遇溪谷、  
凤凰湖等景点，打造集美食美景、民宿游

## 走向我们的小康生活



### 环境优美 村庄整洁 庭院干净 我市党建引领村居环境提升

本报讯 通讯员罗丹报道：“看村里的环境一天比一天美，大家的习惯一天比一天好，我也积极报名号召，加入到环境整治志愿服务队伍中，把村里的环境维护好。”8月11日，竹溪县天宝乡葛洞村村民老卢笑着说。

今年以来，我市扎实开展村  
(社区)党组织治理能力提升行动，  
紧紧围绕“党建+村庄人居环境提升”  
思路，从群众关心的人居环  
境问题入手，将城乡环境整治纳入

党建督查考核体系，由村党支部牵头，  
链接党员群众，形成“支部带  
头、党员示范、党群共治”的治理模  
式，实现党建网格、疫情防控网格、综治  
网格“三网”融合，在乡村环境整  
治中，以村两委干部自家园门前环  
境整治为示范，各小组长带领群  
众划段包片，组织广大党员、志愿  
者及公益性岗位人员集中开展卫  
生保洁，充分调动群众参与环境整  
治的积极性，变被动为主动，

变突击为常态，力爭实现“村  
村整洁、家家干净、处处优美”。

乡村人居环境整治工作中也  
存在诸多难点，我市聚焦这些难点  
问题，扎实推动“厕所革命”、村级  
污水治理、村庄环境管护等工作，  
注重重难点集体智慧，通过召开“院  
门会”“家门口的议事会”等方式，  
创新实施“河长制”“三员三长”“垃  
圾分类制”“党员护水队”等治理模  
式，切实补齐治理短板，改善村居

环境；开展“四好乡村”创建活动，  
组织“最美家庭”“星级文明户”“洁  
治户”评选，大力宣传党建促环境建设的先  
进典型，强化村民环境卫生意识，形  
成爱护环境、讲究卫生的村风民风。

一系列创新举措，极大改变了

人居环境，方便了群众生活，激发了

了内生活力，提升了乡村振兴的有  
力杠杆。

如何让乡村环境治理常态化，  
让优美人居环境持续保持，更是

摆在面前的一道难题。

“一场疫情让群众更加认识

到环境卫生的重要性，我们以此

为契机扎实开展环境整治，制定

详细的卫生公约考核管理办法，

村民通过搞好环境卫生、参加义

务劳动等获得积分，兑换生活用

品，现在乱丢乱挂、乱扔垃圾等

不文明现象少了，家家户户庭院

打扫得干干净净，还种上了鲜

花，人居环境焕然一新。”茅箭区二  
堰街办百二河村精准扶贫驻村

第一书记徐敏说。

### 加大共享单车违规停放整治力度

本报讯 记者曾雨报道：8月3  
日至8月14日，创文直通车接  
到问题反映 19 次，其中 18 次得到  
回复。

有市民咨询，乘坐公交车时  
忘记带口罩，导致无法乘车，很不  
方便，能否在公交车上售卖口罩。

对此，市城市公交集团回复，  
相关部门将尽快完善相关办法，  
通过设置垃圾桶、设置便民服务点等，  
方便乘客购买口罩。

有市民咨询，乘坐公交车时，  
发现公交车上乱丢乱挂、乱扔垃圾等  
不文明现象，希望相关部门加强管理，  
每天定时清理，保持垃圾桶周围干

净。同时，社区干部及执法人员也  
将定期对道路两侧垃圾桶进行检查，  
督促其及时清理，避免出现乱丢乱  
挂、乱扔垃圾等现象。

此外，市民反映公共卫生间乱  
丢乱挂、乱扔垃圾等现象，希望相关部  
门能够规范使用公厕，现仍处于疫  
情防控期间，乘坐公交车必须规范  
佩戴口罩，带来的不便请谅解。

8月3日，市民反映东山北苑  
腾龙湾 22 号的通道摆放了很多共  
享单车，希望整顿规范。市城管执  
法委回复，共享单车违停频发问题，  
他们已联系相关部门尽快修理。当前  
是我市创建全国文明城市关键时期，  
目前已加大对共享单车违规停放的  
巡查、整治力度。后期如再发现类似  
情况，可直接微信搜索“十堰微城  
管”微信小程序进行举报。

8月3日，市民反映东山北苑  
腾龙湾 22 号的通道摆放了很多共  
享单车，希望整顿规范。市城管执  
法委回复，共享单车违停频发问题，  
他们已联系相关部门尽快修理。当前  
是我市创建全国文明城市关键时期，  
目前已加大对共享单车违规停放的  
巡查、整治力度。后期如再发现类似  
情况，可直接微信搜索“十堰微城  
管”微信小程序进行举报。

### “金脸女孩”笑了

她曾是一个面部畸形的“歪脸女  
孩”，面对旁人异样的目光，曾在深夜  
独自流泪，她也是一个收获了满满爱  
意的幸运女孩，在更多人的关心帮助  
下，坚定地走向了自己的梦想。

小秋(化名)今年 23 岁，来自  
辽宁省葫芦岛市建昌县的一个小  
村庄，12 岁时不幸患上偏颌畸形，  
面部出现严重畸形，“一开始只是  
牙疼，不久就出现了‘歪脸’的症状，  
她带连上下巴渐渐扭曲。”导致  
她面部不对称，日常的咀嚼和  
发音都受到阻碍。

祸不单行，2013 年，小秋的母  
亲患癌去世，3 年后，父亲也因病  
去世。

“砸锅卖铁也要上孩子读书，给  
孩子治病。”为了省钱，小秋年迈的姥  
姥把麻袋到山上采野菜卖，手背和  
小腿常被荆条割伤痕累累。

小秋看在眼里，不断努力，以  
优异的成绩从师范院校毕业。

但她想成为教师的梦想却因  
难重重。教师资格证面试时，小秋  
因不符合“五官端正”的基础要求  
和发育不良不能被面试淘汰。此后多次求  
职也屡屡受挫。

懂事的小秋让乡亲们心疼，  
他们自发筹齐了 5 万元钱给小秋  
治病，但这一手术难度、风险太大，  
大部分医生都不敢做，费用对小秋  
来说也是天文数字。

(新华社电)

